Vážení rodiče předškoláků,
stejně jako pro Vás, i pro nás, učitele Základní školy Litomyšl, Zámecká 496, je zápis do první třídy důležitou událostí. Během relativně krátkého času chceme získat co nejkonkrétnější představu o tom, jak je Vaše dítě po sociální, komunikační a dovednostní stránce na vstup do školy připravené, aby nám od září naše společná práce přinášela radost. Proto jsme na 
11. dubna 2024 připravili model zápisu, v němž zřetelně oddělíme část administrativní od části pedagogické a přidáme čas pro individuální rozhovor paní učitelky s Vámi rodiči. To vše proto, abychom si navzájem předali informace, které jsou pro vzdělávání budoucího prvňáčka důležité. 

Jak tedy bude náš „zápisový model“ vypadat?
Pro zápis budou k dispozici 3 zápisové místnosti (třídy) ve vínové, žluté a oranžové barvě. V každé budou přítomny dvě učitelky, které budou pracovat se skupinou dětí (max. 7) a formou her zjišťovat především jejich sociální a komunikační dovednosti. 
V době, kdy budou děti „zaměstnány“ v zápisové třídě, rodiče v jiné místnosti vyplní dokumentaci potřebnou k zápisu dítěte k povinné školní docházce. 
Po cca 20 minutách budou učitelky, které vedly dětskou skupinu, individuálně hovořit s rodiči dětí své skupiny.

Z organizačních důvodů bude potřeba se na zápis předem přihlásit (platí i pro děti, které půjdou do školy po odkladu), a to od 21. března 2024 do 9. dubna 2024 do 12.00 hodin v rezervačním systému, který najdete na stránkách školy.

Od 21. března 2024 bude na stránkách školy www.litomysl.cz/1zs v sekci ZÁPIS zveřejněn odkaz na rezervační systém, jehož prostřednictvím si zvolíte čas, který Vám bude vyhovovat. 

Konkrétní časy v zápisových místnostech:
vínová – 13.00; 14.15; 15.30
žlutá – 13.15; 14.30; 15.45
oranžová – 13.30; 14.45; 16.00

Pokud již nyní víte, že Vaše dítě bude mít odklad povinné školní docházky, není nutné přihlašovat dítě na zápis. Rodiče pouze ve škole vyplní žádost o odklad.
Věříme, že tento model splní naše očekávání a Vám přinese větší „zápisovou“ pohodu.

Kontaktní osobou, která také zodpoví případné dotazy, je Mgr. Jana Slabá, zástupkyně ředitele:
jana.slaba@1zs.litomysl.cz; mobil 603 728 442

Těšíme se na viděnou 11. dubna 2024.

             Mgr. Ondřej Vomočil, ředitel školy
