	13. Vyřizování a podávání stížností

	Kritérium

	13a
	Orgán sociálně-právní ochrany má zpracována pravidla pro podávání, vyřizování a evidenci stížností v podobě srozumitelné pro všechny klienty.

	13b
	Orgán sociálně-právní ochrany informuje klienty a další osoby o možnosti podat stížnost, a to způsobem srozumitelným klientům a dalším osobám.


13a
Pravidla pro podání, vyřizování a evidenci stížností upravuje zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, je obsažen v řídící dokumentaci, organizační směrnici vydanou pod č.01/06. 
Občan má právo podat si stížnost proti nevhodnému chování pracovníků sociálně-právní ochrany nebo proti jejich postupu jako správního orgánu. 

Stížnost může být podána těmito způsoby: 
• ústně osobně -  pracovníkovi orgánu sociálně-právní ochrany, vedoucímu oddělení sociálně-právní
   ochrany 
• písemně – elektronicky na email:
milada.nadvornikova@litomysl.cz
• písemně – poštou na adresu:  
Městský úřad Litomyšl

 
Bří Šťastných 1000

 
570 01 Litomyšl
Písemné stížnosti obsahují: jméno a příjmení osoby, která stížnost podává, datum narození a místo trvalého pobytu osoby, popřípadě jinou adresu pro doručování.


Vyřizování stížností 

Oprávněnou osobou k vyřizování stížností je vedoucí odboru školství a sociální péče, PhDr.Milada Nádvorníková, která prošetří skutečnosti uvedené ve stížnosti a stížnost vyřídí do 60 dnů ode dne jejího doručení. Dle potřeby budou učiněna nezbytná opatření k nápravě. O vyřízení stížnosti bude stěžovatel vyrozuměn. 

Anonymní stížnosti budou prošetřeny, ale jejich vyřízení není nikde zveřejňováno NEBO bude vyvěšeno po dobu 14 dní na úřední desce MěÚ.  

 Je-li stěžovatel nespokojen s vyřízením své stížnosti, může se postupně obrátit s žádostí o prošetření stížnosti na tyto osoby či instituce.

Tajemník MěÚ Litomyšl

Starosta města Litomyšl

Městský úřad Litomyšl


Městský úřad Litomyšl

Bří Šťastných 1000


Bří Šťastných 1000

570 01 Litomyšl



570 01 Litomyšl
Krajský úřad Pardubického kraje 

Ministerstvo práce a sociálních věcí
Komenského nám. 125



Na Poříčním právu 1/376 

532 11 Pardubice 



128 00 Praha 

Tel.: 466 026 111 
email: posta@pardubickykraj.cz 

Kancelář veřejného ochránce práv 
Údolní 39 
602 00 Brno 

e-mail: podatelna@ochrance.cz 
13b

Postup pro podávání, vyřizování a evidenci stížností je dostupný klientům a veřejnosti. Je písemně zpracovaný a zveřejněn na:
· webových stránkách,
· nástěnkách nebo na stolcích na chodbách úřadu.

Takto zpracovaný postup pro podávání, vyřizování a evidenci stížností je také předáván do ruky vytištěný klientům, pokud o něj požádají. Zpracovaný postup pro podávání, vyřizování a evidenci stížností je srozumitelným pro klienty (rodiče i děti) a další osoby. 
