	15. Dohoda o výkonu pěstounské péče

	Kritérium

	15a
	Orgány sociálně-právní ochrany, které mají s osobami pečujícími a osobami v evidenci uzavřeny dohody o výkonu pěstounské péče, mají písemně zpracována vnitřní pravidla pro uzavírání, změnu a zrušení dohod o výkonu pěstounské péče, zejména
1. kdo je oprávněn dohodu uzavřít, změnit nebo zrušit

2. jaké další náležitosti, vedle těch zákonem stanovených, dohoda obsahuje, 

3. jaké přílohy jsou spolu s dohodou předány klientovi.

Při uzavírání, změně nebo zrušení dohody orgány sociálně-právní ochrany, které mají s osobami pečujícími a osobami v evidenci uzavřeny dohody o výkonu pěstounské péče, postupují tak, aby obsah a účel byl pro osoby z cílové skupiny srozumitelný.

	15b
	Orgány sociálně-právní ochrany, které mají s osobami pečujícími a osobami v evidenci uzavřeny dohody o výkonu pěstounské péče, mají písemně zpracována pravidla pro způsob hodnocení naplňování cílů uzavírané dohody o výkonu pěstounské péče. 

	15c
	Orgány sociálně-právní ochrany, které mají s osobami pečujícími a osobami v evidenci uzavřeny dohody o výkonu pěstounské péče, plánují společně s dítětem, osobou pečující nebo osobou v evidenci, rodinou dítěte a příslušným obecním úřadem obce s rozšířenou působností průběh pobytu dítěte v pěstounské péči. Základem toho procesu je vyhodnocování realizované orgánem sociálně-právní ochrany a individuální plán ochrany dítěte vypracovávaný orgánem sociálně-právní ochrany.

	15d

	Orgány sociálně-právní ochrany, které mají s osobami pečujícími a osobami v evidenci uzavřeny dohody o výkonu pěstounské péče, mají pro osoby pečující a osoby v evidenci, se kterými mají uzavřenu dohodu o výkonu pěstounské péče, vypracovaný následný vzdělávací plán zaměřený na rozvoj kompetencí osoby pečující nebo osoby v evidenci 
a na zvyšování kvality výkonu pěstounské péče.                                                                                        


Kritérium
15a

Dohody o výkonu pěstounské péče (dále jen dohoda) jsou uzavírány podle 
§ 47 b zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů (dále ZSPOD), podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník a v souladu se zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů.
MěÚ Litomyšl prostřednictvím orgánu sociálně-právní ochrany dětí (dále poskytovatel) navrhne uzavření dohody osobám pečujícím a osobám v evidenci (dále jen pěstounům). Dohoda s poskytovatelem se uzavírá v případě, pokud o to pěstouni požádají či neuzavřou dohodu s jiným obecním úřadem s rozšířenou působností či s jinou pověřenou organizací. MěÚ Litomyšl uzavírá dohody s pěstouny, kteří mají v jeho správním obvodu trvalý pobyt. 
K uzavření dohody, její změně nebo zrušení s pěstouny je oprávněn vedoucí odboru školství a sociální péče.

Dohoda vždy obsahuje identifikaci smluvních stran, identifikaci dítěte, které bylo svěřeno do péče pěstouna, předmět a účel dohody, doba trvání této dohody a její zánik, práva a povinnosti poskytovatele, práva a povinnosti pěstounů, způsob naplňování dohody, ustanovení o možnosti uzavírat dodatky k dohodě, ustanovení, kdy je možné dohodu vypovědět a z jakých důvodů. Dohoda se vyhotovuje ve dvou vyhotoveních, kdy jedno vyhotovení náleží pěstounovi, druhé poskytovateli.

Dohoda může obsahovat další specifická ujednání, pokud to konkrétní případ vyžaduje.
Před uzavřením dohody si koordinátor případu a klíčový pracovník sjednává schůzku s rodinou, která probíhá v domácnosti pěstouna, příp. v kanceláři OSPOD. Při schůzce se pěstounovi předají přesné, pravdivé a srozumitelné informace související s poskytováním pomoci při výkonu pěstounské péče.

Pokud se pěstoun rozhodne uzavřít dohodu s poskytovatelem, klíčový pracovník připraví návrh dohody a ten předá dohodnutým způsobem a za dodržení pravidel ochrany osobních údajů, pěstounovi k seznámení se s textem dohody a jejímu možnému připomínkování. Tento postup se považuje za návrh na uzavření dohody ve smyslu odst. 1 ustanovení § 47b, ZSPOD. V reakci na připomínky pečující osoby klíčový pracovník zváží připomínky a tyto zohlední či nezohlední v textu dohody, svůj postoj klíčový pracovník osobě pečující dostatečně vysvětlí. Po dosažení shody na obsahu dohody se zúčastněné strany sejdou k jejímu podpisu. Dohoda musí mít písemnou formu. 

Dále viz vnitřní pravidla k dohodám o výkonu pěstounské péče.
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Sledování a hodnocení naplňování cílů uzavřené dohody je nedílnou součástí spolupráce s pěstounskou rodinou. Poskytuje zpětnou vazbu, jak se daří či nedaří naplňovat jednotlivé cíle dohody, posuzuje průběh pěstounské péče, a tím umožňuje se lépe přizpůsobit aktuální situaci v rodině. Hlavním cílem spolupráce je podpora pěstouna při výkonu PP s ohledem na potřeby dítěte. 

Poskytovatel má písemně zpracovány pravidla pro způsob hodnocení a naplňování cílů Dohody, a to především 

1. Sledování výkonu pěstounské péče

2. Sledování a hodnocení realizací povinností pěstouna

3. Umožnění realizování práv pěstounů a dětí svěřených do jejich péče
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Umístění dítěte do náhradní rodinné péče má být v ideálním případě dočasným uspořádáním života dítěte. Dítě svěřeno do pěstounské péče je orgánem sociálně-právní ochrany dětí považováno za dítě ohrožené ve smyslu §6 ZSPOD. Koordinátor případu vyhodnocuje situaci dítěte v oblastech jeho života a života jeho náhradní rodiny, a to za aktivní participaci všech zainteresovaných stran. Na základě vyhodnocení výše uvedeného je koordinátorem případu vypracován IPOD, v němž plánuje jednotlivé cíle, jichž má být v daném případě pěstounské péče dosaženo. IPOD se tvoří ve spolupráci s klíčovým pracovníkem rodiny, pěstouny, dítětem a jeho biologickou rodinou. Aktualizace IPOD probíhá půlročně, popř. dle potřeby.

Postupným naplňováním dohodnutých dílčích cílů se dosahuje dlouhodobých cílů, jakými jsou emoční stabilita, sociální dovednosti, vybudování profese, bydlení, zaměstnání a příjmů, které vedou k samostatnosti a nezávislosti dítěte po ukončení pěstounské péče. Snahou plánování je, aby byl průběh pobytu dítěte v pěstounské péči co nejstabilnější.
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Pěstoun má zákonnou povinnost zvyšovat si znalosti a dovednosti v oblasti výchovy a péče o dítě v rozsahu 24 hodin v době 12 kalendářních měsíců po sobě jdoucích (§ 47a ZSPOD).

Klíčový pracovník s ohledem na potřeby svěřeného dítěte, individuální potřeby a požadavky pěstouna v souladu s IPOD vypracuje nabídku vzdělávacích aktivit, do kterých zahrne takové činnosti, ve kterých je pěstoun podporován v rozvoji svých kompetencí. Pěstoun se na tvorbě svého vzdělávání aktivně podílí, má možnost využít nabídky od jiných doprovázejících subjektů. Cílem je zvyšování kvality výkonu pěstounské péče. Nabídku vzdělávacích akcí obdrží pěstoun do 28. 2. každého roku. Pěstouni jsou o vzdělávacích akcích, které pořádá poskytovatel i o akcích pořádaných jinými organizacemi informováni klíčovým pracovníkem osobně, telefonicky či emailem. V případě úpravy, změny nebo doplnění vzdělávacích akcí je pěstoun včas informován. 

Vzdělávání zahrnuje různé typy a formy vzdělávacích akcí:

· prezenční forma vzdělávání,

· online forma vzdělávání,

· víkendové vzdělávací pobyty pořádající jinou doprovázející organizací,

· individuální forma vzdělávání,

· uznání vzdělávání ze studia, 

kdy rozsah prezenčního vzdělávání tvoří alespoň polovinu povinného vzdělávání pěstouna. Ostatní formy vzdělávání mohou doplnit 24 hodinovou zákonnou povinnost pěstouna si zvyšovat znalosti a dovednosti při výkonu pěstounské péče. 

