Podmínky rezervace a storno podmínky pronájmu hájenky Budislav na společenskou akci

Na základě Vaší písemné objednávky doručené na emailovou adresu: vlasta.kmoskova@lesy.litomysl.cz Vám bude zarezervován požadovaný termín v našem rezervačním systému. 

Následně Vám bude vystavena zálohová faktura na celou částku za pronájem objektu se splatností dva měsíce před termínem konání akce. Faktura musí být uhrazena nejpozději poslední den její splatnosti, jinak bude Vaše rezervace zrušena. 

Pokud zálohovou fakturu uhradíte a v době její splatnosti rezervaci písemně zrušíte, bude Vám celá částka vrácena zpět na Váš účet, a to do 14 dnů po obdržení Vašeho storna. 

Při zrušení Vaší objednávky po termínu splatnosti zálohové faktury, Vám bude vráceno 80 % ze zaplacené částky (20 % storno poplatek).

V případě, že bude rezervace objednána v termínu kratším než dva měsíce před termínem konání akce, bude Vám vystavena faktura se splatností maximálně 10 dnů, nejpozději však splatná dva dny před konáním akce. V případě, že faktura nebude uhrazena v době její splatnosti, bude Vaše rezervace zrušena.

Zrušení objednávky musí proběhnout písemnou formou a to na emailové adresy: vlasta.kmoskova@lesy.litomysl.cz a zároveň jaroslav.hrubes@lesy.litomysl.cz  

V případě vzniku škody, Vám bude po skončení akce vystavena dodatečná faktura za vzniklou škodu (rozbité sklo, talíře apod.)
